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Р Е Ф Е Р А Т
ЗА ИЗБОР НА СОРАБОТНИК ВО ЗВАЊЕ АСИСТЕНТ ЗА НАУЧНАТА ОБЛАСТ 

ГРАЃАНСКО ПРАВО НА ПРАВЕН ФАКУЛТЕТ 
ПРИ УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ ВО ШТИП

Cо Одлука бр.1102-60/4 од 23.3.2021 година донесена на 203. седница на Наставно-
научниот совет на Правниот факултет, одржана на 23.3.2021 година, определени сме за 
членови на Рецензентска комисија за избор на соработник во звање асистент за научната 
област граѓанско право на Правниот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип.

Конкурсот за овој избор беше објавен во весниците „Слободен печат” и „Коха“ од 
5.3.2021 година и во предвидениот рок се пријавија кандидатките: 

 − м-р Ана Здравева
 − м-р Мартина Глигорова
 − м-р Моника Паневска.

Врз основа на приложената документација од кандидатките, чест ни е на Наставно-
научниот совет на Правниот факултет да му го поднесеме следниов

И З В Е Ш Т А Ј

Кандидатката м-р Моника Паневска нема доставено препораки од најмалку два 
професори (вонреден/редовен) од соодветната научна област за која се врши изборот 
во звање асистент, како услов наведен во конкурсот, а пропишан во Правилникот за 
посебните услови и постапка за избор во наставно-научни, наставно-стручни, научни, 
наставни и соработнички звања на Универзитетот „Гоце Делчев“-Штип. Од тие причини, 
нејзината документација се смета за некомплетна и нема да биде разгледувана. 

Биографски податоци на кандидатите

1. Кандидатката м-р Ана Здравева: При деталното разгледување на пријавата и 
доставената документација од кандидатката м-р Ана Здравева, поднесена во предвидениот 
рок определен во Конкурсот, Комисијата констатира дека кандидатката м-р Ана Здравева 
доставила комплетна, соодветна и валидна документација што е предвидена со објавениот 
Конкурс и детално ги разгледа сите документи од кандидатката.

Биографски податоци за кандидатката м-р Ана Здравева  
Кандидатката м-р Ана Здравева е родена на 5.8.1992 година во Штип. Во 2016 година 

дипломирала на Правниот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип како 
студент на генерацијата со највисока просечна оцена 9.55 и се здобила со стручно звање: 
дипломиран правник-правосудна насока. По завршувањето на вториот циклус студии 
(насока-Правосудна насока) со просечна оценка 10, кандидатката м-р Ана Здравева 
во ноември 2019 година го одбранила магистерскиот труд на Правниот факултет при 
Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип и се стекнала со звање магистер на правни науки-
правосудна насока (правосудната насока во себе ја опфаќа граѓанската научна област, 
согласно содржината на самата студиска програма).

Во периодот од 1.10.2016 до 1.10.2017 година работи како практикант-волонтер во 
Основниот суд во Штип. Од 1.6.2018 до денес година година е ангажирана како проектен 
асистент на неколку проекти во Здружението на правници „Легал Тинк“ во Штип. Од 
1.9.2018 до 1.10.2020 година работи како практикант во Основното јавно обвинителство 
во Штип. Исто така, кандидатката м-р Здравева во текот на 2020 година била ангажирана 
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како локален координатор на проект на Младинскиот образовен форум во Штип и како 
координатор на акција во рамки на проект на УСАИД. Од септември 2016 г. до денес 
кандидатката е ангажирана како секретар на Општинска изборна комисија - Штип. На 
22.1.2018 година кандидатката м-р Ана Здравева го положила правосудниот испит. 

Од приложената документација (копии од уверенија за познавање на англискиот 
и германскиот јазик, заверени на нотар) може да се констатира дека кандидатката има 
познавање на англискиот и на германскиот јазик како странски јазици.

Во својата досегашна научноистражувачка работа, освен изработениот и одбранет 
магистерски труд, кандидатката м-р Ана Здравева има објавено 2 труда.

Преглед и евалуација на објавените трудови од кандидатката м-р Ана Здравева:

- „Пристап до бесплатна правна помош во Република Македонија“ (2018), објавен 
во Зборник на трудови од Петтата меѓународна научна конференција „Општествените 
промени во глобалниот свет“ - област млади истражувачи, одржана во септември 2018 
година на Правниот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип. Во трудот е 
направена анализа на системот на бесплатна правна помош како ефикасен механизам за 
обезбедување еднаков пристап до правда на сите граѓани, со преглед на достапноста и 
користењето на овој правен механизам. 

- „Анализа: права и обврски на студентите и студентските претставници при 
Универзитетот „Гоце Делчев“-Штип“ (2018), објавен како публикација-брошура во рамки 
на проект на Здружението на правници „Легал Тинк “ во Штип, во коавторство со Ивана 
Стојанова. Во трудот е направен приказ и анализа на правата и обврските на студентите 
при Универзитетот „Гоце Делчев“, студентските тела и органи кои ги застапуваат 
нивните интереси и заштитуваат нивните права, со тенденција да се зголеми степенот на 
информираност на студентите. 

- Преглед и евалуација на магистерскиот труд на кандидатката м-р Ана Здравева: 
„Корупцијата во високото образование“. Магистерскиот труд е одбранет на Правниот 
факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип во ноември 2019 година. Целта на 
трудот е да се даде краток осврт на корупцијата во општеството и корупцијата во високото 
образование, како и да се елаборира нејзината феноменолигија и етиологија во високото 
образование. Во трудот се анализираат законските и подзаконските акти кои ја регулираат 
оваа тематика. Во магистерскиот труд е елаборирана содржината на антикорупциските 
одредби во сферата на високото образование и е направена анализа на потенцијалот на 
домашното законодавство за борба против корупцијата. Покрај теоретскиот пристап, 
кандидатката во трудот прави и анализа на резултати добиени од анкета која е спроведена 
на студентите при Универзитетот „Гоце Делчев” во Штип, со цел да се измери нивото 
на корупцијата во високото образование. Истражувањето е составено од индикатори 
базирани на искуство, ставови и перцепција за корупцијата.

2. Кандидатка м-р Мартина Глигорова: При деталното разгледување на пријавата 
и доставената документација од кандидатката м-р Мартина Глигорова, поднесена во 
предвидениот рок определен во Конкурсот, Комисијата констатира дека кандидатката 
доставила комплетна, соодветна и валидна документација што е предвидена со објавениот 
Конкурс и детално ги разгледа сите документи од кандидатката.

Биографски податоци за кандидатката м-р Мартина Глигорова
Кандидатката м-р Мартина Глигорова е родена на 7.9.1992 година во Скопје. Во 

2014 година дипломирала на Правниот факултет „Јустинијан Први“ при Универзитетот 
„Св. Кирил и Методиј“ во Скопје со просечна оценка 8.38 и се здобила со стручно звање: 
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дипломиран правник. По завршувањето на вториот циклус студии (насока-Меѓународно 
право и односи и Право на ЕУ, модул-Право на Европската Унија) со просечна оценка 9.50, 
кандидатката м-р Мартина Глигорова во ноември 2019 година го одбранила магистерскиот 
труд на Правниот факултет „Јустинијан Први“ при Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ 
во Скопје и се стекнала со звање магистер по право од областа на меѓународното право и 
односи и право на ЕУ. Од ноември 2020 година кандидатката е запишана на трет циклус 
студии на Правниот факултет „Јустинијан Први“ при Универзитетот „Св. Кирил и 
Методиј“ во Скопје.

Кандидатката м-р Мартина Глигорова од 1.11.2019 година е во редовен работен однос 
во Министерството за информатичко општество и администрација во Одделението за 
меѓународна соработка и ЕУ интеграција. Во периодот од октомври 2015 до јануари 2016 
година работи како практикант-волонтер во Основниот суд 2 во Скопје. Во 2015 година 
волонтирала во Македонскиот институт за европски студии. Во 2017 година кандидатката 
м-р Мартина Глигорова била ангажирана како приправник во адвокатската канцеларија 
„Марковска и Андревски“. Од 2018 година е основач и асистент на Меѓународниот 
академски институт во Скопје. Од 30.5.2018 до 3.6.2019 година кандидатката била 
ангажирана како нотарски приправник во канцеларијата на нотар Роза Николова. Во јули 
2018 година кандидатката посетувала мастер-клас на тема „Political Expediency behind 
International Criminal Courts“ на Inter-University Centre Dubrovnik, како стипендист на 
„Geoffrey Nice Foundation“ од Хаг, Холандија. Од 5.4.2019 до 5.6.2019 година била ангажирана 
како консултант во Институтот за истражување во животната средина, градежништво 
и енергетика. Од септември 2019 година кандидатката м-р Глигорова е основач, член и 
секретар на Уредувачкиот одбор на Центарот за научна размена и едукација. Во октомври 
2018 година кандидатката била учесник во спроведување на проектот „Концепт за 
медиумски писмен студент“ организиран од Македонскиот институт за медиумски студии, 
каде била и предавач на три работилници во рамки на проектот. Од 20.7.2020 до 13.10.2020 
година м-р Глигорова била координатор на проектни активности на меѓународниот проект 
„The Global Pandemic and Journalists“ во организација на Центарот за научна размена и 
едукација во соработка со Infinit+ од Р. Албанија. Од 1.9.2020 година кандидатката м-р 
Мартина Глигорова е ангажирана како експерт од областа на меѓународното право и 
медиумската писменост и како комуникациски менаџер за промовирање на проектот 
на социјалните мрежи, на проектот „Youth for Freedom of Speach“, организиран од 
Универзитетското радио при Универзитетот „Св. Кирил и Методиј“ во Скопје. Од март 2021 
година, кандидатката е стручен соработник на проектот „Жените и спортот-Промоција на 
олимписките вредности преку женското борење 2021-2028“. Коавтор е на еден прирачник 
„Медиумска писменост за млади“ заедно со проф. д-р Јасна Бачовска Недиќ, објавен 
во 2021 година, како дел од проектот „Унапредување на медиумската и информациска 
писменост и зајакнување на независните медиуми во Западен Балкан“. Кандидатката м-р 
Мартина Глигорова учествувала на десетина конференции, симпозиуми, семинари, обуки 
и работилници од различни области на правото, медиумите, спортот и администрацијата. 

Од приложената документација (копии од уверенија за познавање на англискиот, 
шпанскиот и германскиот јазик, заверени на нотар) се констатира дека кандидатката има 
познавање на англискиот, шпанскиот и германскиот јазик.

Во својата досегашна научноистражувачка работа, освен изработениот и одбранет 
магистерски труд, кандидатката м-р Мартина Глигорова има објавено 3 труда, 1 прирачник 
и 1 онлајн статија.
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Преглед и евалуација на објавени трудови од кандидатката м-р Мартина Глигорова:

- „Online Media Regulation-European Media Policy vs Republic of North Macedonia“ 
(2021), објавен во Зборник на трудови од Првата виртуелна конференција на Центарот 
за научна размена и едукација, во коавторство со проф. д-р Јасна Бачовска-Недиќ. Во 
овој труд е прикажано законското уредување на медиумското работење и медиумската 
политика, со посебен осврт кон онлајн медиумите во РС Македонија. 

- „European Union Institutional Approach to Medialiteracy“ (2021), објавен во Зборник 
на трудови од Првата виртуелна конференција на Центарот за научна размена и едукација. 
Во трудот е направена историско-компаративна анализа на состојбите со медиумската 
писменост во Европската Унија и РС Македонија, со посебен осврт на дигиталната 
писменост. 

 - „Why Hate Crime should be punished more rigorously“ (2018), труд во коавторство 
со проф. д-р Татјана Петрушевска, презентиран на 5-та Меѓународна конференција на 
Правниот факултет при Универзитетот во Тетово, објавен во Justicia-International Journal 
of Legal Sciences. Во трудот е анализирани кривичните дела сторени од омраза, нивното 
соодветно законско определување и казнување, како и зајакнувањето на нивото на свест 
во процесот на заштитата на демократските вредности и почитувањето на човековите 
слободи и права. 

- Преглед и евалуација на магистерскиот труд на кандидатката м-р Мартина 
Глигорова: „Политиката на Европската Унија за медиумска писменост версус Република 
Македонија“. Магистерскиот труд е одбранет на Правниот факултет при Универзитетот 
„Гоце Делчев“ во Штип во 2019 година. Кандидатката поимно ги определува и разработува 
термините медиумско образование и медиумска писменост, хронолошки и компаративно. 
Претставена е улогата и влијанието на меѓународните организации, институции и 
асоцијации во креирањето и зајакнувањето на медиумската писменост, како и нивната 
легислативната активност. Посебен осврт е даден на состојбите со медиумската писменост 
во Република Македонија. 

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ

Согласно со Законот за високото образование и Правилникот за посебните услови 
и постапката за избор во наставно-научни, наставно-стручни, научни, наставни и 
соработнички звања на Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип, Рецензентската комисија 
ја разгледа комплетната документација која ѝ беше доставена, а која беше предвидена во 
Конкурсот за избор на соработник во звање асистент за наставно-научната област граѓанско 
објавен во дневните весници „Слободен печат“ и „Коха“ на 5.3.2021 година и констатира 
дека се пријавиле три кандидатки.  Воедно, Комисијата констатира дека кандидатките м-р 
Ана Здравева и м-р Мартина Глигорова ги доставиле сите потребни документи и дека 
ги исполнуваат условите за пријавување на конкурсот, додека кадидатката м-р Моника 
Паневска доставила некомплетна документација.

По прегледот на документацијата и податоците, Рецензентската комисија констатира 
дека кандидатката м-р Мартина Глигорова не го исполнува условот предвиден со член 170, 
став 1, точка 2 од Законот за високото образование и Конкурсот за избор на наставници, 
соработници и стручен соработник на единиците во состав на Универзитетот „Гоце 
Делчев“-Штип, односно има стекнато назив магистер од друга, несоодветна област 
(магистер по право од областа на меѓународното право и односи и право на ЕУ).

Комисијата внимателно ги прегледа и проучи приложените документи од 
кандидатката м-р Ана Здравева и констатира дека кандидатката ги исполнува условите 
предвидени со позитивните законски прописи за избор на соработник во звање асистент 
за научната област граѓанско право на Правниот факултет при Универзитетот „Гоце 
Делчев“ во Штип. 
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Имајќи го предвид претходно наведеното, Рецензентската комисија смета дека 
кандидатката м-р Ана Здравева во целост ги задоволува образовните, научните и 
стручните критериуми, како и законските услови и условите предвидени со постојните 
акти на Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип за избор на соработник во звање 
асистент. Со оглед на тоа, членовите на Комисијата едногласно и со задоволство му 
предлагаат на Наставно-научниот совет на Правниот факултет при Универзитет „Гоце 
Делчев” - Штип да ја избере м-р Ана Здравева за соработник во звање асистент за 
научната област граѓанско право.
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